

Bl. de Centra  
Regională  
Hunedoara-Deva



Un aspect de la noul bloc de uel Teleajen.

Proletari din toate țările, uniți-vă!

# Scînteia tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor



Anul XV, seria II-a, Nr. 3160

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 12 iulie 1959

Citiți

pag. 2-a:

Creații închinată celei de-a XV-a aniversări a eliberării patriei

## Toate forțele tineretului pentru stringerea la timp a recoltei!

În întreaga țară, în prima decadă a lunii iulie, vremea a fost în general prielnică executării recoltărilor de vară. În această perioadă în toate regiunile s-a lucrat din plin la recoltarea grâului, orzului de toamnă, rapiței, mazării și a altor culturi.

Potrivit datelor primite de Ministerul Agriculturii și Silviculturii, până la 9 iulie cerealele păioase au fost recoltate de pe aproape 1.367.000 ha., ceea ce reprezintă 37 la sută din suprafața cultivată.

Grâul a fost secerat de pe 38 la sută din suprafața cultivată, iar recoltarea orzului de toamnă, cu excepția regiunilor din sudul Transilvaniei și zonele subcarpatice, s-a terminat.

Gu toate că în ultima săptămână recolta a fost strinsă de pe mari suprafețe, totuși, față de stadiul de coacere a culturilor, secerișul este întârziat mai ales în regiunile din sud și vestul țării.

Treieriișul este mult întârziat. Un mare decalaj există între seceriș și treieriiș mai ales în regiunile București, Pitești, Craiova, Oradea și Ploiești. Întârzierea treieriișului se datorează faptului că nu s-a organizat transportul snopilor pe arii paralele cu secerișul, precum și întârzierii amenajării ariilor.

În ultima săptămână arăturile adinci de vară au fost efectuate pe suprafețe mai mari în regiunile București, Craiova, Timișoara și Oradea. Această lucrare importantă pentru asigurarea unor producții mari în anul viitor se desfășoară cu totul nesatisfăcător, deși un număr mare de tractoare nu sînt folosite încă la recoltări iar condițiile de lucru sînt bune în toate regiunile.

Temperatura ridicată din ultimele zile a grăbit coacerea cerealelor păioase. Întârzierea secerișului poate duce la însemnate pierderi de recoltă. De aceea în întreaga țară trebuie folosite toate mijloacele și forțele de lucru pentru urgentarea recoltărilor.

Paralel cu secerișul să se care snopii pe arii și să înceapă din plin treieriișul.

În primele zile ale săptămînii viitoare recoltarea grâului trebuie terminată în toate regiunile din sud și estul țării și să se desfășoare din plin în celelalte regiuni.

Tineretul de la saie este chemat să-și aducă acum în toată campania, un aport din ce în ce mai sporit la stringerea la timp și fără pierderi a recoltei. Organizațiile U.T.M. trebuie să-și intensifice munca politică în rîndul tinerilor, mobilizîndu-și să participe cu toate forțele lor la recoltă. Tinerii mecanizatori din G.A.S. trebuie să participe pentru folosirea deplină a mașinilor, a timpului optim de lucru. Organizațiile U.T.M. din gospodăriile colective trebuie să-și mobilizeze pe tinerii colectivității să participe cu toții la această bătălie importantă, folosind toate mijloacele de care dispun, pentru a folosi fiecare ora bună de lucru.

Tineri și tinere de la saie! Fiți în primele rînduri ale luptei pentru stringerea la timp a recoltei de păioase, folosind toate forțele și mijloacele, lupînd ca nici un bob să nu se piardă din noua recoltă!



Gospodăria agricolă de stat Bragadiru din apropierea Bucureștiului a adus pe piață în ultima lună însemnate cantități de varză, ceapă, cartofi, roșii etc. În fotografie: tinăra muncitoare Maria Mihut de la secția legumicolă Siblozia, recoltînd varză.

Foto: AGERPRES

### Expoziție de artă populară

De curînd s-a deschis la Oradea o expoziție de artă populară organizată în cinstea zilei de 23 August de Casa regională a creației populare. În sălile expoziției se găsesc peste 300 obiecte de artă populară: costume naționale românești și maghiare specifice regiunii, țesături, broderii, sculpturi în lemn, obiecte de ceramică roșie și albă.

Expoziția este vizitată zilnic cu mult interes de un numeros public.

(Agerpres)

## Munca patriotică — prilej de educație comunistă a tineretului

Remus Bucuță  
prim secretar al Comitetului regional U.T.M. Cluj

Cu puțin timp în urmă, în constituirea comandanților celor mai bune brigăzi utemiste de muncă patriotică din regiunea Cluj, Comitetul regional U.T.M. Cluj a făcut un nou bilanț al muncii brigăzilor. Cu acest prilej, a ieșit încă odată mai mult la iveală entuziasmul cu care tineretul nostru s-a încadrat în acțiunea de muncă patriotică, acțiune care a luat o amploare deosebit de mare. Participarea tinerilor muncitori, elevi, studenți, funcționari, la acțiunile brigăzilor de muncă patriotică a devenit o adevărată mișcare de masă. Aceasta o dovedește faptul că pînă acum cele 1.720 de brigăzi din regiune — care cuprind aproximativ 54.300 de tineri — au efectuat pe șantierele de construcții, la îngrijirea și înfrumusețarea parcurilor, a orașelor și satelor, la redarea a peste 1.100 ha. terenuri agricole, la plantarea a 30.000 de pomi fructiferi și puiței, la curățirea a 20.000 ha. pășune, la repararea și întreținerea drumurilor, la colectarea a 2.500 tone fier vechi etc., peste 950.000 ore-muncă voluntară, aducînd statului economii în valoare de peste 2.900.000 lei.

Dar, important este nu numai numărul brigăzilor și rezultatele obținute, ci și în ce măsură munca în brigadă contribuie la educarea în spirit comunist a tineretului. În munca în brigăzi, Comitetul regional U.T.M. Cluj a pornit de la faptul că acestea constituie un minunat mijloc de educare patriotică a tineretului, de dezvoltare a dragostei față de muncă, față de munca fizică în special. Iată de ce am considerat că cel mai important lucru este acela ca fiecare tînar din brigada utemistă

de muncă patriotică, cînd merge pe șantiere să știe la ce muncă, ce obiectiv se construiește, ce importanță are acesta și ce folosește aduce oamenilor muncii.

Împreună cu statul popular regional, staturile populare raionale și orașenești, noi am luat măsuri pentru a asigura brigăzilor, încă de la înființare, obiective de muncă concrete, precise. În același timp, am stabilit ca inginerii, tehnicienii și maeștrii să explice tinerilor înainte de a se apuca de muncă, la ce lucrări vor munci, ce obiective concrete vor construi, ce perspective economice deschide realizarea acestora orașelor sau satelor respective. De exemplu, la șantierele complexului de odihnă de la Făget (din apropierea orașului Cluj) care se construiește pentru oamenii muncii s-a încetățenit obiceiul ca atunci cînd vin noi brigăzi pe șantiere, un inginer sau un tehnician să facă tinerilor o descriere amănunțită a viitoarei construcții, să le explice foloasele ce le aduce acest complex pentru creșterea oamenilor muncii din oraș.

Această dă tinerilor o perspectivă concretă a muncii lor, avînt în activitatea obștească. De fapt, însuși regulamentul de organizare a brigăzilor utemiste de muncă patriotică este menit să asigure un profund caracter educativ muncii în brigadă. Ținînd seama de acest lucru, comitetul regional U.T.M. a jndicat comitetelor raionale și orașenești să îndrume organizațiile de bază U.T.M. pentru respectarea

cu strictețe a regulamentul brigăzilor. Astfel de prevederi ca: plecarea în grup pe șantiere, cu steagul brigăzii în frunte, organizarea întrecerilor între brigăzi, ținerea unei evidențe stricte a muncii fiecărui tînar, și-au dovedit din plin valoarea educativă.

În scopul urmării rezultatelor obținute de către brigăzile de muncă patriotică, în orașele Cluj și Turda s-au creat comandamente care coordonează munca obștească, colaborează cu staturile populare, fin evidența muncii și periodic analizează activitatea brigăzilor. De asemenea, la comitetele raionale și orașenești, periodic, au loc ședințe unde se stabilesc măsuri con-

(Continuare în pag. 3-a)

### Primirea de către tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica a unui grup de tineri coreeni

În ziua de 11 iulie 1959 tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al C.C. al P.M.R. și Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R., au primit la Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român un grup de tineri coreeni care au absolvit diferite școli medii și institute de învățămînt superior în Republica Populară Romînă.

Tinerii coreeni au fost însoțiți de tovarășii Kim Ben Dik, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Democratice Coreene în R.P.R. S-a dat citire unei scrisori a tinerilor coreeni prin care aceștia, cu prilejul întoarcerii lor în patrie, mulțumesc Partidului Muncitoresc Român și Guvernului Republicii Populare Romîne pentru sprijinul și ajutorul ce le-a fost acordat în pregătirea și instruirea lor.

Tovarășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și Chivu Stoica s-au întreținut apoi cu tinerii coreeni, urîndu-le mult succes în aplicarea în practică a cunoștințelor primite, spre binele poporului și dezvoltarea patriei lor.

(Agerpres)

## CREAȚII ARTISTICE INCHINATE CELEI DE-A XV-A ANIVERSĂRI A ZILEI DE 23 AUGUST

# O operă inspirată din istoria patriei

Un mic bust al titanului simfoniei — Beethoven. Un pian deschis. Sîdeful clapeilor pătat de trecerea vremii... Pe pupitrul pianului oțvea figură notății pe un portativ...  
— Apus de Soare e prima lucrare de acest gen din creația dumneavoastră?  
— Am mai scris în 1946 la Iași două note ale unei opere. Lucrarea a rămas însă noteterminată...  
— Noua lucrare se bazează desigur pe piesa cu același nume a lui Delavrancea?  
— Da. Opera are trei acte, pe libretul lui George Teodorescu, după piesa lui Barbu Delavrancea.

### De vorbă cu compozitorul Mansi Barberis despre opera „Apus de Soare”

— Pentru a adapta piesa lui Delavrancea unui spectacol de operă ai făcut un studiu a serie de modificări?  
— În alcătuirea textului, libretului a căutat să imprimă acțiunii lucrării lui Delavrancea acea ritmică, dinamică specifică dramaturgiei spectacolelor de operă. Pentru realizarea unei viziuni cât mai unitare a opereii — fără a altera însă limbajul sînt de colorat al e-

pozii pe care arta literară a lui Delavrancea a știut atît de mult s-o pună în valoare — am extins rolul anumitor personaje, am făcut o serie întreagă de concentrări care vor ridica cu siguranță interesul spectatorului. Noi ne-am dat toată silința pentru a caracteriza pe deplin conflictul dramei determinat de raporturile dintre Ștefan cel Mare, exponent al ideii statului centralizat și al nestărnirii țării.

— Vreți să ne dați acum câteva amănunte asupra acțiunii?  
— Actul I se desfășoară pe scena castelului de la Suceava. Cel jupinițelor comentează feptele de arme și de domnie ale lui Ștefan cel Mare. Doamna Maria își exprimă neliniștea din cauza lipsei de vești din război. Pe neașteptate intră Moghila. El aduce vestea biruinței... El descrie lupta, înrăutățirea războiului voevodului. Curînd, urmat de căpeteni, Ștefan intră în castel. După împlinirea datinilor, domnitorul grav rănit se retrage. Boierii Ulea, Drăgan și Stavăr, vîndu-și sufletul lui Ștefan și aproape, unelele un complot prin care vor să aducă pe tron un domnitor care să le servescă hrăpărețele lor interese. Urzeala lor este însă auzită de Oana care curînd împărătește vajnicului domnitor, reacționarul complot boieresc în frunța căruia stătea Ulea care visează scaparea puerilor de către boierii coreeni și să scape de un regim ce tinde spre consolidarea statului centralizat.

Acțiunea actului II începe în încăperea în care cei trei medici I. SAVA  
(Continuare în pag. 3-a)

## Studenții la odihnă

La coastă asta totul e alb și lumina. Albe sînt vilele, albă este aleea pietruită, plină de lumină sînt nisipurile și marea. Mamaia este o haină nouă. Construcțiile moderne date în folosință de curînd se îmbină cu poezia naturii. Blocurile lungi au ferestre mari și balcoane la soare. Cantinele și restaurantele de arhitectură în care bunul gust se îmbină cu confortul își etalează marmura și sticla. De la terenurile de sport pînă la lămpile fluorescente, totul este nou și în incintă ochii. Cine se bucură de toate aceste minunății? Să încercăm a cunoaște măcar unii dintre ei.

Atenție! De undeva de la o vilă — albă — răsună un trombon. Notele prelungi vibrează plăcut. Aida! E ora cînd se trescesc studenții din tabăra U.A.S.R. Cîteva minute și plaja a inundat de studenți. 400!

U.A.S.R. a organizat tabăra prin O.N.T. Carpați. Studenții de aici sîc că Mamaia are cea mai frumoasă plajă. Aceasta fiindcă studenții din tabăra de la Costinești — cu care au avut de curînd un meci de volî — s-au lăsat la fel. Tabăra se compune dintr-o vilă și dependințe necesare (bucătărie și alături sala de mese aerată și umbră sînt ele singure aproape cît vila). Există o stație de radio-amplificare, difuzoare în camera, echipament sportiv, bibliotecă, cabinet medical etc. Studenții sînt din toate centrele universitare ale țării; cei mai buni la învățătură și în activitatea obștească.

Ion Munteanu a venit de la Cluj. Un student frunțos la învățătură ca el merită din plin să-și petreacă vacanța la marea. O studentă micuță de statură Lefter, Demetra și-a lăsat eprubetele și reac-

tiivii ca să „încearcă” compoziția chimică a mării. Maghiarul Debaly Daniel de la Facultatea de mecanică din Timișoara este frunțos printre colegii săi. A venit cu dorința de a cunoaște și a se împrietenii cu cît mai mulți studenți. De altfel în tabără există reprezentanți ai studenților tuturor minorităților naționale. Cu toții sînt prieteni, se distrează și se odihnesc împreună. Mai este aici și studentul Hristu de la politehnică din București și Emilian Busuoc viitor profesor și Ileana Mureșan de la Cluj și „enumerarea e prea mare. Părinții tuturor acestor studenți, oameni și muncii, sînt bucuroși că fiii sau fiicele lor au posibilitatea ca după un an de învățătură să petreacă zile plăcute de odihnă.

După acești 400 de studenți vor veni alți 400 și așa mai departe, încît pînă la 15 septembrie la Mamaia în tabăra vor petreca vacanța 2.000 de studenți. Și aceasta e numai o tabără — un singur loc unde-și petrec studenții vacanța. La munte și la mare altele mii de studenți petrec zile frumoase de odihnă.

Deci, 400 de studenți iau cu ușură valurile viete cu spumă, le sfarmă și umplu fărîm cu larmă. Străniți, iurții O.N.T.-ului vin atrași ca de magnet. Peștele guvernează, aparatele turistilor scîncănesc. Exuberanța studenților miră pe unii străini care vîd pentru prima oară țara noastră. Un băiat din toate centrele universitare ale țării; cei mai buni la învățătură și în activitatea obștească.

După somn încep activitățile sportive și culturale. Pe terenul mare — anul acesta printr-o construcție noi ale Mamaiei se numără și un splendid complex sportiv — un meci triumfător de volei. Romînii (studenții) joacă cu ceilii și ungurii. Intr-o cameră, retroași de privirile nerăbdătoare, cîțiva studenți pregătesc o găsită de perete. Găsită este oglinda tabărei și poezia gîndurilor ce mai intimă. Mireasa Iovanovic de la Facultatea de științe juridice din București scrie în frase simple poezie cam proza lapidare, dar care exprimă gîndurile tuturor. „Toate sînt excelente aici. Grijă părintelui nostru, partidul, se simte peste tot din plin”. Un alt student împărtășește gîndurile sale despre familia unită a studenților.

La însere de obicei începe programul artistic. Băieții de pe Someș declară Costin Sebastian din București a venit cu instrumente, cu regizor și chiar cu ajițe. Cîntecul lui Traian Hedeșiu, doinela lui Gheorghe Cristea și romanțele Margaretei Gîngă ne-au mers drept la inimă.

Celii, oasepeii ai noștri ce-și potrec concediul la mare, încințați de studenții romîni i-au învîtat la ei să cînte să danseze și să se cunoască. Cînd nu merg înăuntru nicăieri sau n-au program cu formație artistică, studenții se adună la vîile lîngă pomi. Cîntă despre patrie, despre pace, despre Festival.

Și înfirîșit, înainte de a stîngera, îndrăgostiții de natură mai au totuși timp să admire albastrul de peruzea al bolții cerești. Suflă un vînt ușurel și aduce un parfum sărat de alge. Nisipul e încă cald și catifelat.

La ora 23 stîngerea. Miine o altă zi însorită de vacanță

V. CONSTANTINESCU

### Primirea de către președintele Consiliului de Miniștri al R.P.R., Chivu Stoica a delegației parlamentare din R. India

La 11 iulie, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne, Chivu Stoica, a primit la Consiliul de Miniștri pe membrii delegației parlamentare din Republica India în frunte cu Ananthasayanam Ayyangar, președintele Camerei populare, care face o vizită în țara noastră la invitația Marii Adunări Naționale.

Deputații indieni au fost însoțiți de G. Siva Rao, secretar al

(Agerpres)



„Intrăm în examene” de Sandu Mendrea  
(Din Expoziția de fotografii artistice a tineretului deschisă în cinstea Festivalului de la Viena).







# Strîns uniți în jurul partidului și guvernului

Telegrame adresate C.C. al P.M.R. - tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej și Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne - tovarășului Chivu Stoica, de participanții la consfățuirile raionale și orașenești ale cadrelor didactice

După cum s-a mai anunțat, în ultimul timp s-au desășurat în întreaga țară consfățuirile raionale și orașenești ale cadrelor didactice, cu care prilej au fost trecute în revistă importante realizări înfăptuite în anii regimului democrat-popular în domeniul dezvoltării învățământului de toate gradele, formării unui tineret bine pregătit și educat, puternic atașat cauzei construirii socialismului în țara noastră.

În încheierea acestor consfățuirii, prin telegrame adresate C.C. al P.M.R. - tovarășului Gheorghiu-Dej și Consiliului de Miniștri al R. P. Romîne - tovarășului Chivu Stoica, cadrele didactice din întreaga țară au ținut să-și manifeste încă o dată atașamentul lor profund față de partid și guvern, hotărîrea fermă de a contribui cu întreaga lor putere de muncă la formarea unui tineret demn de înalta misiune ce-i revine, de a fi constructor activ al socialismului în patria noastră.

„Ne îndreptăm gândurile și recunoștința noastră față de Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și guvernul R. P. Romîne, - se spune în telegrama trimisă de cadrele didactice din învățământul elementar și mediu din orașul CLUJ - pentru grija permanentă ce ne-o poartă în vederea creșterii și educării unui tineret sănătos, pătruns de însemnătatea sarcinilor ce ne stau în față pe drumul construirii societății noi, socialiste. Ne angajăm să muncim neobosit pentru ridicarea noastră ideologică, politică și profesională, luptînd în același timp cu perseverență pentru combaterea oricăror influențe ale ideologiei burgheze, pentru a putea răspunde astfel sarcinilor de cinste ce ni s-a încredințat de a forma generația nouă care să înlocuiască toate calitățile omului nou, constructor al societății socialiste.

Noi, cadrele didactice, - romîni, maghiari și de alte naționalități din orașul Cluj - ne angajăm să luptăm pentru a sădi în sufletul elevilor dragostea fierbinte față de patrie, față de poporul muncitor, adevăratul creator al valorilor materiale și culturale, să cultivăm atașamentul față de Partidul Muncitoresc Român, circumscripționat în jurul nostru pe drumul înfăptuirii unei vieți ferice în patria noastră, în spiritul frației între poporul romîn și minoritățile naționale.

Trăiască Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român în frunte cu iubitul nostru conducător tovarășul Gheorghiu-Dej!

„Strîns uniți în jurul partidului și guvernului și conștienți de sarcinile ce ne revin sintem hotărîți să dăm patriei cadre educate în

spiritul mărețelor idei ale marxism-leninismului, cadre bine pregătite din punct de vedere tehnico-științific, capabile să aplice cunoștințele căpătate în practica construirii socialismului, în orice domeniu de activitate - scriu în telegrama lor cadrele didactice din orașul BACĂU. Ne angajăm ca prin întreaga noastră activitate să răspundem în mase politice înțeleșite a partidului, să facem cunoscută realitatea poporului nostru muncitor în lupta pentru victoria socialismului”.

În telegrama trimisă de cadrele didactice din orașul BAI-MARE se spune printre altele: „Părintească grijă a partidului și guvernului ne înfăptuiește să muncim în așa fel încît din școlile noastre să dăm cadre bine pregătite, educate în spiritul marxism-leninismului, în spiritul patriotismului socialist și al internaționalismului proletar, sarcinilor construirii socialiste în patria noastră. Strîns uniți în jurul partidului și guvernului, conștienți de mărețele sarcini ce stau în față noastră, noi dascălii din orașul Baia Mare ne legăm solemn să traducem în viață cu seriositate și hotărîre politica partidului punînd toate forțele și capacitățile noastre în slujba întăririi și înfloririi scumpei noastre patrii.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, educatorul și conducătorul nostru iubit!”

„Noi, cadrele didactice din raionul TIMIȘOARA - se spune în telegrama cadrelor didactice din această parte a țării - de naționalitate romînă, germană, maghiară, sîrbă-croată, nu vom precupeți nici o clipă și nici un efort pentru ca sarcinile trasate de tovarășul Gheorghiu-Dej, de către noi să fie educate patriotic și în spiritul internaționalismului proletar al copiilor noștri să fie traduse întru totul în viață.

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, inițiatorul și organizatorul victoriilor noastre!

Trăiască scumpa noastră patrie, Republica Populară Romînă!”

(Agerpres)



Tinerii din brigada legumicolă de la G.A.S. Clucereasa, regiunea Pitești, au hotărît să citească în fiecare dimineață presa în colectiv. Iată-i în fotografie pe tinerii citind ziarul înainte de începerea lucrului, împreună cu brigadierul Bobe Constantin.

Foto: S. NICULESCU



Gita Vasile și Budai Vasile sînt doi tineri de la Uzinele „Unio“-Satu Mare, care asemenea celorlalți inovatori se preocupă de creșterea productivității muncii. În timpul liber ei studiază cu pasiune în cadrul cabinetului tehnic, sau discută principiile după care se vor folosi unele dispozitive. În fotografie: o discuție cu tov. Vig Alexandru, șeful cabinetului tehnic pe marginea inovației de la transportorul tip „Rovinari”.

Foto: N. STELORIAN

## Vizita delegației parlamentare din Republica India

Primirea de către președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Ion Gheorghe Maurer

Sîmbătă la amiază președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Ion Gheorghe Maurer, a primit la Palatul Marii Adunări Naționale pe membrii delegației parlamentare din Republica India, în frunte cu Ananthasayanam Ayyangar, președintele Camerei Populare, care fac o vizită în țara noastră.

La primire au fost de față deputații Anton Moisescu, vicepreședinte al Prezidiului Marii Adunări Naționale, Filip Gelt și C. Paraschivescu-Bălăceanu, membri ai Prezidiului Marii Adunări Naționale și Gabriela Bernachi.

Au luat parte C. Siva Rao, secretar al Ambasadei Republicii In-

dia în R. P. Romîni și Mircea Gherman, consilier al Ambasadei R. P. Romîne din Republica India.

Președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale s-a întreținut prietenește cu parlamentarii indieni.

La colectiviștii din Baba Ana

Continuîndu-și vizita în țara noastră, membrii delegației parlamentare din Republica India, în frunte cu Ananthasayanam Ayyangar, președintele Camerei Populare, au fost oaspeții colectiviștilor din satul Baba Ana, raionul Mizil.

Parlamentarii indieni au fost însoțiți de deputații G. Paraschivescu-Bălăceanu, membru al Prezidiului Marii Adunări Naționale și Gabriela Bernachi.

Au luat parte C. Siva Rao, secretar al Ambasadei Republicii In-

dia. Colectiviștii i-au primit cu multă căldură pe oaspeții din India. În timpul vizitei membrii delegației au stat de vorbă cu colectiviștii, interesîndu-se de modul de organizare a muncii în gospodărie, tezușele obținute și despre viața lor.

Impresii cu parlamentarii indieni, la spectacolul de fotbal organizat de deputații ai Marii Adunări Naționale, oameni de artă și cultură, un număr de dansuri din cîntec și dansuri ale poporului nostru, s-a bucurat de succes.

(Agerpres)

## INFORMAȚII

Sîmbătă după amiază s-a înalțat în țară, venind de la Praga, un grup de activiști ai P.M.R. În frunte cu tov. G. Scarlat, membru al C.C. al P.M.R., care a studiat experiența organizațiilor Partidului Comunist din Cehoslovacia în domeniul industriei constructoare de mașini.

La Casa de cultură a sindicatelor din Capitală a avut loc vineri Plenara largită a Consiliului sindical orașeneș București care a analizat munca culturală de masă desășurată de organele sindicale din întreprinderile, instituțiile și de pe șantierul de construcții ale Capitalei.

crările ce se vor efectua la transportul materialelor, curățarea și stivuirea cărămizilor, săparea fundațiilor etc. vom efectua, pînă la 23 August, 50.000 ore muncă voluntară în valoare de 390.000 lei. De asemenea, vom colecta și preda I.G.M.-ului 4.100 tone fier vechi, vom reda agriculturii 350 ha teren și vom efectua 35.000 ore muncă la repararea și întreținerea podurilor și drumurilor prin care se vor realiza economii de peste 30.000 lei.

În scopul ajutorării G.A.S.-urilor și G.A.C.-urilor în vederea stringerii timp la recoltă, 750 de studenți și 500 de elevi vor efectua în cinstea zilei de 23 August 50.000 ore muncă voluntară la întreținerea și recoltarea culturilor.

Brigazile vor paraliza 20 de parcuri și spații verzi.

Pînă la 23 August 30.000 de tineri cu merite deosebite, care au prestat 100 ore muncă voluntară, vor deveni purtători ai insignei de brigadier ai muncii patriotice.

Ne vom strădui să dezvoltăm și mai mult caracterul educativ în munca brigăzilor. În acest scop, tinerii vor învăța cîntecul revoluționar, vor studia documente în legătură cu insurecția armată de la 23 August, vor vizita muzee și locuri istorice din orașele regiunii noastre etc.

În acest fel energia creatoare, entuziasmul și elanul tineretului își vor găsi un minunat cîmp de afirmare, de manifestare a dragostei pentru partid, pentru patria noastră liberă, Republica Populară Romînă.

Primirea de către președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne, Ion Gheorghe Maurer, a domnilor S. Venizelos și L. Spais

Sîmbătă dimineața președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. Romîne, Ion Gheorghe Maurer, a primit pe dl. Sofocles Venizelos, deputat, președinte al Partidului Liberal din Grecia și pe dl. Leonidas Spais, general de armată în rezervă, președinte al Ligii de prietenie greco-romîne, oaspeți ai țării noastre.

A fost de față Octav Livezeanu, vicepreședinte al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea.

(Agerpres)

Cu prilejul împlinirii a 20 de ani de la apariția ziarului „Igazsag”

Sîmbătă după amiază la Casa Universitarilor din Cluj a avut loc o adunare organizată de redacțiile ziarului local „Făclia” și „Igazsag” consacrată împlinirii a 20 de ani de la apariția în ilegalitate a primului număr al ziarului „Igazsag”, organ al Comitetului teritorial Ardeal și Banat al P.C.R. La adunare au participat reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, muncitori, tehnicieni și ingineri din întreprinderile clujene, oameni de artă și cultură, corespondenți voluntari și cititori ai celor două ziare locale, ziaristi, numeroși oameni ai muncii romîni și maghiari din localitate.

Adunarea a fost deschisă de tov. Kulesar Francisc, membru în Biroul Comitetului regional Cluj al P.M.R., prim-secretar al Comitetului orașeneș Cluj al P.M.R., care a salutat colectivul redacțional al ziarului „Igazsag”.

Despre importanța a 20 de ani de la apariția ziarului „Igazsag” a vorbit tov. Ion Pirau, membru în colegiul de redacție al ziarului „Făclia” - în limba romînă și Kovacs Andrei, redactor șef al ziarului „Igazsag” - în limba maghiară.

Adunarea a fost urmată de un program artistic.

Declarațiile Directorului Teatrului Municipal din Istanbul

Zilele acestea a părăsit Capitala, întreprinduse spre patrie, dl. Basri Deodoglu, directorul Teatrului Municipal din Istanbul, care ne-a vizitat țara timp de două săptămîni ca invitat al Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea.

Înainte de plecare dl. Basri Deodoglu a făcut o declarație unor reprezentanți ai presei romînesti în care, printre altele, a spus:

„Pentru ca teatrul romînesc să fie cunoscut în Turcia, țara cel turcesc în România sînt de părere ca primul pas să fie făcut în direcția traducerii de piese din dramaturgia ambelor țări.

În afară de aceasta am aflat că și în România se acordă o mare importanță dansurilor folclorice, domeniu care ocupă un loc de seamă și în țara noastră. De aceea, după părerea mea personală, ne-am putea gândi la organizarea unui festival de dansuri folclorice turco-romîn la Istanbul sau la București, sau la organizarea unui festival folcloric balcanic.”

(Agerpres)

## Din coloana participanților la Festival

Viena. Pește puține zile, începe, pe malul Dunării albastre, cel de al VII-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților. Coloane nesfîrșite de manifestanți vor defila pe Wiener Stadion. Vor fi acolo tineri de pe cinci continente, fiu ai peste 120 de popoare. Pentru marea inițiere a tineretului și prieteniei, tinerii aceștia din coloane s-au pregătit intens. Prezentăm, începînd de astăzi, o suită de desene, înfășurînd tinerii din diferite țări ale lumii ce participă la Festival, în costumele lor naționale, precum și cîteva date privind pregătirile lor și aporul pe care și-l vor aduce delegațiile respective la marea întîlnire a tineretului, Festivalul.

R. P. CHINE. Ză. Tineretul chinez va fi prezentat printr-o delegație de 350 de tineri, din care grupul cultural va număra peste 200 de persoane. Tineretul chinez va înfășura în fața participanților la Festival aspectul unei vechi civilizații, ca și viața nouă pe care o trăiește tineretul și marele popor chinez de 650 milioane ce construiește socialismul. Ansamblul operi din Pekin va reprezenta cîteva opere tradiționale. 46 de artiști de circ vor arăta măiestria recunoscută la care au ajuns acești artiști. Un ansamblu de dansuri populare și numeroși solisti vor face cunoscute cîntecul și dansurile bogate.



FRANȚA. Tineretul francez s-a pregătit vreme îndelungată pentru participarea la Festival. Numeroase organizații își trimit reprezentanții la cel de al VII-lea Festival Mondial. Peste 800 de tineri vor aduce la Viena salutul tineretului francez. Printre ei sînt 120 de sportivi și 100 reprezentanți ai obștii culturale și artistice.



## Din nou la masa tratativelor...

Luni după amiază, puțin înainte de ora 15.30, foto-reporterul se mare între pozițiile părților participante la tratative. Micșorarea acestei distanțe nu poate fi un act unilateral, nu se poate cere doar unei singure părți să dea dovadă de spirit conciliant. Uniunea Sovietică a făcut din nou proba înțeleșilor ei pașnice și a venit în întîmpinarea propunerilor apusele. Puterile occidentale nu au schițat încă dorința de a proceda într-un mod similar. Or, alina vreme cît reprezentanții apusei s-a gîsesc pe o poziție obstrucționistă, refuzînd soluțiile realiste, posibilitatea de înțelegere va întîrzi.

Correspondenții din Geneva al agenției „Associated Press”, Herb Altschull, relatează că occidentalii lucrează la elaborarea unui nou plan. E interesant că agenția americană subliniază că „nou plan despre care se vorbește prezintă mai mult o schimbare de accent decît un nou mod de a aborda problema”. Deci, un nou nivel pentru aceeași marfă. Schimbarea ambalajului își are rolul său în negociere, dar cînd e făcută la masa tratativilor, nu are șanse de reușită...

În presa occidentală apar știri din care reiese că - în pofida asigurărilor oficiale - în abordarea perspectivei viitoare conferința, reprezentanții occidentali nu au un punct de vedere pe deplin unitar. Correspondenții din Geneva al agenției americane U.P.I. remarca că „aliții știți și mai dezbinați decît în momentul deschiderii conferinței de la Geneva la 11 mai”. Într-o anumită măsură se remarcă o tonalitate deosebită la reprezentanții guvernului englez care afirmă că noua etapă a tratativilor de la Geneva trebuie să fie un preliudiu al unei conferințe la cel mai înalt nivel. Premierul britanic Macmillan a arătat că menirea reuniunii ministrilor de externe „este de a obține o eventuală apropiere a punctelor de vedere și de a întocmi un pro-

gram realizabil pentru conferința șefilor de guvern”.

Conferința de presă a lui Herter a suscitat o serie de comentarii. Din relatarea agenției americane, „Associated Press” reiese că Herter a trebuit să recunoască, că „sovieticii încearcă în mod serios să ajungă la un acord acceptabil cu aliații în privința Berlinului”. Dar secretarul de stat al S.U.A., continuă să bată pasul pe loc. Deocamdată, nu este deloc încurajatoare afirmația lui Herter că „occidentalii nu manifestă intenția de a-și modifica poziția lor în problema berlineză (agenția U.P.I.). Dacă mai adăugăm în plus faptul că transferarea în Anglia și Germania occidentală a 200 bombardiere americane înzestrate cu arma atomică, este apreciată ca o încercare de presiune asupra Conferinței de la Geneva, căpătăm o mai exactă imagine a poziției pe care diplomația americană se plasează în ajutorul relatării tratativilor...”

Nu se poate vorbi de pregătirile occidentalilor pentru Geneva, fără a aminti activitatea obstrucționistă electorală, înconjurată de bilicul electoral, înconjurată de alibiul conferinței de la Geneva, fără a aminti că catastrofa pentru realizarea unui progres substanțial pe calea spre un acord cu Uniunea Sovietică”. Oamenii politici clarvăzători din țările occidentale insistă ca reprezentanții celor trei puteri apusene să nu stea la discreția diplomației vest-germane.

După trei săptămîni, miniștrii de externe se reîntîlnesc la masa tratativilor. Popoarele își exprimă speranța că aceste tratative vor fi rodnice, că ele vor face posibilă apropierea într-o măsură și mai mare a pozițiilor participanților, că aceste tratative vor fi urmate curînd de o reuniune la cel mai înalt nivel.

EUGENIU OBREA

## Munca patriotică - prilej de educație comunistă a tineretului

(Urmare din pag. 1-a)

crete privind modul de mobilizare și participare mai activă a tineretului la munca patriotică. Astfel în comitele raionale și orașenești Cluj, Turda, Dej, Bistrița și Zalău, în cadrul ședințelor care au avut loc de curînd s-au luat măsuri ca fiecare brigadă să participe în așa fel la munca patriotică încît, pînă la 23 August, fiecare membru al brigăzii să presteze peste 100 ore muncă voluntară, pentru a putea deveni purtător al insignei de brigadier.

Respectarea acestor prevederi, organizarea mai temeinică a muncii patriotice, vor duce de bună seamă la întărirea activității brigăzilor, la consolidarea profilului de colectiv de muncă și educație a tineretului.

Pentru ca brigăzile să-și exercite rolul lor educativ trebuie să devină colective de muncă bine încheiate, puternice. La munca voluntară trebuie să participe în permanență toți tinerii. Există și asemenea „brigăzi” în care de fiecare dată participă la muncă alți tineri la uzinele „Ianoș Herbak”, de pildă, în cadrul unei adunări generale de secția ștanță, s-a arătat că unii tineri nu veneau la muncă cu săptămîni, dar se considerau membri ai brigăzilor. Această situație duce în fapt la dezorganizarea brigăzilor.

După cum se știe stimularea activității tinerilor, a brigăzilor, are un rol important în obținerea unor rezultate cit mai bune. De exemplu, Comitetul orașeneș U.T.M. Cluj acordă trimestrial celor mai bune

brigăzi „drapelul de brigadă frunțasă pe orăș”. Orice formă de stimulare are un profund caracter educativ în rândul tinerilor mai ales cînd aceasta este făcută într-un cadru festiv. De aceea obștinăm ca la sfîrșitul zilei de muncă, pe șantierul mare, să organizăm careuri ale tuturor brigăzilor pentru evidențierea celor care obțin cele mai bune rezultate. În acest cadru brigada frunțasă primește drapelul și dreptul de a ocupa locul de frunte în coloana brigăzilor cînd acestea se întorc de la muncă.

Tinerii din brigăzi au găsit ei înșiși formele interesante de stimulare. Bunaoară, în comuna Sopor, raionul Turda, tinerii le place ca după ce termină munca să organizeze competiții sportive: tinerii din comuna Jara, Alton și Biru organizează foarte fărînguși, reuniuni tovarășești sau manifestări culturale-artistice în cinstea frunțasului muncii patriotice.

Un alt mijloc de a stimula interesul tinerilor pentru munca obștească este organizarea unor întîlniri între diferite brigăzi. Astfel, în raionul Bistrița, comitetul raional U.T.M. a organizat cîteva întîlniri în saletle mai apropiate de oraș. Brigăzile au muncit împreună, s-au lăsat la întrecere, iar după terminarea lucrului au organizat jocuri distractive în comun. În raionul Turda, Zalău, Dej și altele au fost organizate programe culturale-artistice în cadrul cărora s-au dedicat cîntec patriotic și revoluționare celor mai bune brigăzi, frunțase în munca patriotică.

„Cu toate rezultatele obținute sînt

încă din păcate organe și organizații U.T.M. care nu au dat atenția cuvenită creării brigăzilor utemiste de muncă patriotică, imprimării unui profund caracter educativ activității acestora. Așa, de pildă, în raionul Huedin nu a existat o preocupare susținută pentru crearea de brigăzi. Acest lucru îl dovedește faptul că din cele aproape 150 de organizații de bază U.T.M. din raion, în numai 48 au fost create brigăzi utemiste de muncă patriotică. Nicl Comitetul raional U.T.M. Ajud nu se ocupă îndeajuns de arăgarea unui număr cit mai mare de tineri la munca patriotică. În acest raion, în multe brigăzi nu există continuitate în muncă. Brigăzi ca cele de la Oficiul P.T.T.R., Spitalul Ajud, I.G.O. și altele deslășoară o activitate slabă, neorganizată. Aceeși situație există și în raionul Clujeni.

Și în munca brigăzilor utemiste de muncă patriotică din orașul Cluj mai există unele lipsuri. Sint cazuri cînd pe unele șantiere nu toți tinerii primesc sarcini concrete. În alte părți se întîmplă lucrul este prea mare față de necesitățile șantierului și aceasta face ca unii tineri să piardă timpul, să-și conducă aportul la realizarea construcției respective. De asemenea trebuie arătat că nu pe toate șantierile activitatea brigăzilor utemiste de muncă patriotică se desășoară conform regulamentului de organizare și funcționare a brigăzilor. Astfel, nici pînă în prezent în raioanele Dej, Zalău, Cluj, Ajud, Bistrița și Năsăud, cîtele de evidență a muncii membrilor

brigăzii nu au fost repartizate tuturor brigăzilor. Or, este știut că fără această evidență nu poate exista întrecere între brigăzi. Cum poate fi apreciată munca fîrînă cînd sînt brigăzi care nu înlocuiesc activitatea, care nu cîntec în mod concret totalul orelor de muncă efectuate și al economiilor obținute?

Pe șantiere se mai întîmplă să vină uneor și unii tineri doar să se îlească. Așa au făcut vreo 2-3 tineri dintr-o brigadă de la grupul școlar profesional „Ianoș Herbak” care au venit pe șantier, au dat bună ziua și apoi au plecat în șimplă la pădure, sosind la sfîrșitul orelor de muncă. Pe bună dreptate tinerii și-au pus asemenea întrebări: ce facem cu chilușanșii care vin numai să se îlească? Ei au hotărît să le pregătească o surpriză usturătoare. La sfîrșitul zilei de muncă au fost scoși în fața careului și n-au fost plăcut deloc ca în fața a două sute de tineri ei să asculte cuvintele usturătoare, desti drepte.

Constatarea comandanților celor mai bune brigăzi utemiste de muncă patriotică din regiune, în cadrul căreia tinerii s-au alăturat cu entuziasm chemării constituirii comandantilor brigăzilor utemiste de muncă patriotică frunțase din Capitală, de a intensifica activitatea obștească în cinstea lui 23 August, a luat măsuri importante pentru întărirea continuă a rolului educativ al brigăzilor utemiste de muncă patriotică.

Tineretul din regiunea noastră este hotărît să întîmpine cum se cuvine ziua de 23 August. Prin lu-



Interviul tovarășului Avram Bunaciu, ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romine, acordat ziarului „Neues Deutschland“

La 11 iulie, ziarul „Neues Deutschland“ a publicat următorul interviu al tovarășului Avram Bunaciu, ministrul Afacerilor Externe al R. P. Romine, acordat corespondentului ziarului la București:

INTREBARE: 1. Cum a evoluat discuțiile dintre dumneavoastră și reprezentanții Ministeriilor de Afaceri Externe din Geneva și ce importanță acordăți poziției și propunerilor delegației Republicii Democratice Germane la această Conferință?

RASPUNS: Considerăm că achizitii de păreri și discuțiile care au avut loc la Geneva a fost utilă, întrucât s-a ajuns la o mai bună cunoaștere a pozițiilor reciproce și la o anumită apropiere a punctelor de vedere a părților în unele probleme.

Deosebit de important este faptul că lucrările Conferinței s-au concentrat pe problemele care au un caracter urgent și care sunt de interes pentru ambele părți. În acest sens, încheierea Tratatului de pace cu Germania și lichidarea regiunilor de ocupație în Berlinul occidental. În ocupația în Berlinul occidental. În ocupația în Berlinul occidental.

Considerăm că prin contribuția sa activă la Conferință, în special în ceea ce privește problema de dezvoltare a economiei Germaniei Democratice Germane și a Germaniei Occidentale.

Susținem pe deplin poziția R.U.S.S. cu privire la încheierea Tratatului de pace cu Germania și la lichidarea regiunilor de ocupație în Berlinul occidental, delegația R. D. Germane a luat totodată inițiativa importante care, fără îndoială, sînt de natură să ajute apropierea punctelor de vedere ale părților participante și a crearea unei atmosfere favorabile pentru rezolvarea problemelor care stau în fața conferinței.

Participarea R.D.G. la Conferința de la Geneva constituie astfel o nouă și importantă confirmare internațională a rolului R.D.G. ca factor de pace și stabilitate în Europa, fără de care nu se poate ajunge la reglementarea problemelor germane.

INTREBARE: 2. Cum considerați dezvoltarea relațiilor dintre România și Uniunea Sovietică în condițiile în care delegația Germaniei Occidentale în timpul Conferinței miniștrilor Afacerilor Externe din Geneva, fiind șansa de a exprima poziția cerurilor militariști vestgermane, a apăsător pentru a împiedica apropierea între punctele de vedere ale părților participante și a crearea unei atmosfere favorabile pentru rezolvarea problemelor care stau în fața conferinței.

RASPUNS: După cum am arătat Conferința miniștrilor Afacerilor Externe din Geneva a adus, în prima ei parte, unele rezultate pozitive. S-a dovedit însă că delegația R.F.G., exprimînd poziția cerurilor militariști vestgermane, a apăsător pentru a împiedica apropierea între punctele de vedere ale părților participante și a crearea unei atmosfere favorabile pentru rezolvarea problemelor care stau în fața conferinței.

Plenara C. C. al P. C. Bulgar

SOFIA 11 (Agerpres). — După cum transmite B.T.A., la 9 iulie a avut loc o plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar. Tudor Jivkov, prim-secretar al G.C. al P.G. Bulgar, a prezentat un raport în legătură cu discutarea și aprobarea planului de activitate a C.C. al P.C. Bulgar.

Raportorul a înfățișat plenara C.C. asupra îndeplinirii activității economice în cursul anului anterior. T. Jivkov a arătat că în domeniul industriei planul se îndeplinește cu succes. Planul pe primul trimestru, a arătat el, a fost îndeplinit în proporție de 101 la sută, iar potrivit datelor preliminare, planul pe primul trimestru a fost îndeplinit în domeniul industriei în proporție de 101,4 la sută.

Raportorul a arătat în continuare că planul de creștere a producției muncii a fost depășit cu 2,9 la sută. Ca urmare a depășirii planului de reducere a prețului de cost, industria reproducitivă a obținut economii de aproximativ 48.000.000 leva peste prevederile planului.

Referindu-se la sarcinile în domeniul agriculturii, T. Jivkov a arătat că, cu toate pagubele pricinuite de secetă și grindină în unele regiuni ale țării planul producției agricole este îndeplinit cu succes. Pînă la sfîrșitul lunii iunie suprafața irigată a crescut în țară cu 170.000 hectare și au fost va-

Sosirea lui A. A. Gromiko la Geneva

GENEVA 11 (Agerpres). — TASS transmite: În dimineața zilei de 11 iulie a sosit la Geneva, cu un avion „IL-18“, A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., și membrii delegației sovietice, la Conferința de la Geneva care își reia lucrările la 13 iulie.

Pe aeroport, A. A. Gromiko a fost întâmpinat de N. I. Koriukin, ambasadorul U.R.S.S. în Elveția, de A. S. Cistiakov, reprezentantul permanent al U.R.S.S. pe lângă secția O.N.U., pentru Europa, de S. K. Tarapkin, reprezentantul U.R.S.S. la conferința în problema încheierii experiențelor cu arma nucleară de membri ai ambasadei U.R.S.S. în Elveția și de reprezentanții U.R.S.S. pe lângă secția O.N.U. pentru Europa.

Printre cei veniți să întâmpine delegația sovietică se aflau: dr. L. Bolz, ministrul Afacerilor Externe al R.D.G., șefii ai reprezentanților diplomatici ale unor țări în Elveția, reprezentanți ai presei elvețiene și străine.

Pe aeroport A. A. Gromiko a făcut următoarea declarație: „Am sosit din nou la Geneva, pentru a continua tratativele începute de miniștrii Afacerilor Externe, încă în luna mai, în cadrul Partea sovietică speră că, dacă interesele occidentale vor manifesta interesul corespunzător, va fi posibil să se ajungă la un acord comercial în domeniul energiei electrice și a energiei atomice.”

În interviul acordat agenției Reuter, tovarășul Alexandru Birlădeanu a arătat că, deși obiectivul vizitei nu este de a negocia un acord comercial, delegația română este gata să aibă un schimb de păreri cu guvernul britanic asupra acestui subiect. Un acord comercial — a spus el — nu exclude în nici un fel negocierile separate pentru găsirea unor soluții privind problemele financiare dintre cele două țări.

Tovarășul Gh. Gaston Marin a subliniat în interviul său că România este în situația de a putea exporta produse la nivelul celor britanice, în ceea ce privește aspectul calității. El a arătat că România dorește să cumpere fabrici de cel mai recent model, utilizate în Anglia.

În cadrul aceluiași interviu, referindu-se la vizita delegației economice romine în Franța, tovarășul Alexandru Birlădeanu a declarat următoarele: „Sperăm să punem bazele unor bune și permanente relații comerciale cu țara Britanică. Credem că există perspective bune pentru schimburi economice trainice între țările noastre.”

După vizitarea secțiilor de turnătorie și molarie Diesel, oaspeții români s-au întors într-un grup de experți și tehnicieni ai uzinelor. Cu acest prilej s-a examinat stadiul executării contractelor încheiate între uzinele „Sulzer Freres” și unele întreprinderi industriale din țara noastră, precum și perspectivele unor eventuale noi colaborări.

Tov. Al. Birlădeanu a arătat că negocierile de la Paris au dus în principiu la un acord deplin pentru stabilirea relațiilor economice româno-franceze pe baza unui acord pe termen lung.

Încheierea tratativelor culturale romino-franceze PARIS 11 (Agerpres). — În zilele de 9 și 10 iulie 1959 au avut loc la Paris la Ministerul de Externe tratative între o delegație română prezidată de Mihai Florescu, președinte al I.R.R.C.S. și o delegație franceză prezidată de dr. Roger Seydoux, director tehnic al Afacerilor Culturale și Generale.

După discuții, care au decurs într-un spirit de înțelegere amabilă, cele două delegații au căzut de acord asupra unui program de schimburi culturale, științifice și tehnice pe anii 1959—1960.

Acest program prevede schimburi sporite în toate aceste domenii. S-a hotărît printre altele ca lectorii români și francezi să fie numiți în universitățile celor două țări.

Având ca loc de asemenea vizite de profesori și schimburi de burseri. Pe de altă parte, s-au prevăzut măsuri pentru a dezvolta difuzarea și vânzarea de cărți.

În sfîrșit, s-a creat o comisie culturală mixtă pentru a stabili programele de schimburi anuale și a urmări aplicarea lor.

Activitatea delegației R.P.R. la Conferința internațională a învățămîntului public

GENEVA 11 (Agerpres). — La Geneva au continuat lucrările Conferinței Internaționale a Învățămîntului public care se desfășoară sub auspiciile U.N.E.S.C.O. și Biroului Internațional al Educației. La dezbateri au participat 74 de țări și numeroase organizații internaționale, care s-au ocupat de problemele de învățămînt manual și profesional și de formarea cadrelor tehnice și științifice.

La 11 iulie, în ședința plenară a Conferinței, a fost ales noul consiliu al Biroului Internațional al Educației. Reprezentantul R. P. Romine, prof. ing. Ștefan Bălan a fost ales vicepreședinte al Consiliului Biroului Internațional al Educației.

Sosirea lui Lothar Bolz

GENEVA 11 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Lothar Bolz, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Democratice Germane, care a sosit la 11 iulie la Geneva pentru a participa la Conferința miniștrilor Afacerilor Externe, a făcut următoarea declarație: „Am sosit din nou la Geneva, pentru a continua tratativele începute de miniștrii Afacerilor Externe, încă în luna mai, în cadrul Partea sovietică speră că, dacă interesele occidentale vor manifesta interesul corespunzător, va fi posibil să se ajungă la un acord comercial în domeniul energiei electrice și a energiei atomice.”

Sosirea lui Lothar Bolz

GENEVA 11 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Lothar Bolz, ministrul Afacerilor Externe al Republicii Democratice Germane, care a sosit la 11 iulie la Geneva pentru a participa la Conferința miniștrilor Afacerilor Externe, a făcut următoarea declarație: „Am sosit din nou la Geneva, pentru a continua tratativele începute de miniștrii Afacerilor Externe, încă în luna mai, în cadrul Partea sovietică speră că, dacă interesele occidentale vor manifesta interesul corespunzător, va fi posibil să se ajungă la un acord comercial în domeniul energiei electrice și a energiei atomice.”

O delegație economică română va vizita Marea Britanie

Interviurile date de către tovarășii Alexandru Birlădeanu și Gh. Gaston Marin agenției Reuter

LONDRA 11 (Agerpres). — Agenția Reuter a transmis interviurile acordate corespondentului financiar al agenției de către tovarășii Alexandru Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P.R. și Gh. Gaston Marin, președintele Comitetului de Stat al Planificării din R.P.R., în legătură cu vizita pe care o delegație economică română o va face la începutul săptămînii viitoare, în Marea Britanie. După cum arăta corespondentul agenției, membrii delegației se vor întâlni cu persoane oficiale și vor lua contact cu un număr de firme britanice.

Referindu-se la scopul vizitei delegației romine în Marea Britanie, tovarășul Alexandru Birlădeanu a declarat următoarele: „Sperăm să punem bazele unor bune și permanente relații comerciale cu țara Britanică. Credem că există perspective bune pentru schimburi economice trainice între țările noastre.”

După vizitarea secțiilor de turnătorie și molarie Diesel, oaspeții români s-au întors într-un grup de experți și tehnicieni ai uzinelor. Cu acest prilej s-a examinat stadiul executării contractelor încheiate între uzinele „Sulzer Freres” și unele întreprinderi industriale din țara noastră, precum și perspectivele unor eventuale noi colaborări.

Tov. Al. Birlădeanu a arătat că negocierile de la Paris au dus în principiu la un acord deplin pentru stabilirea relațiilor economice româno-franceze pe baza unui acord pe termen lung.

Vizita tov. Al. Birlădeanu în Elveția

BERNA 11 (Agerpres). — La 10 iulie a.s., tov. Al. Birlădeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. P. Romine, însoțit de tovarășii Grigore Geamănu, ministrul Afacerilor Externe, și Nicolae Novac, consilier economic, precum și de Alex. Ivancenco, director general în Ministerul Industriei Generale, ing. E. Bădinar, director general al „Sulzer Freres” din Winterthur unde au fost primii din dr. H. Sulzer, administratorul delegat și de directorii de secții ai uzinelor.

După vizitarea secțiilor de turnătorie și molarie Diesel, oaspeții români s-au întors într-un grup de experți și tehnicieni ai uzinelor. Cu acest prilej s-a examinat stadiul executării contractelor încheiate între uzinele „Sulzer Freres” și unele întreprinderi industriale din țara noastră, precum și perspectivele unor eventuale noi colaborări.

Vizita tov. Mihai Florescu în Italia

ROMA 11 (Agerpres). — La 8 iulie Mihai Florescu, ministrul Industriei Petrolului și Chimiei, a vizitat Combinatul Chimic al trustului Montecatini de la Ferrara. La 9 iulie tov. Mihai Florescu, împreună cu persoane care îl însoțesc au vizitat la Ravenna de cauciu sintetic de la Combinatul de sticlă și la Banca al grupului E.N.I. După vizita întreprinsă, oaspeții români au participat la un dineu oferit de conducătorii Combinatului. În aceeași zi oaspeții români însoții de Ștefan Călea, ministrul R. P. Romine în Elveția, au sosit la Roma fiind înfrînțiți de reprezentanții grupului E.N.I.

La 10 iulie tovarășii Ion Velea, adjunct al Ministrului Industriei Petrolului și Chimiei și Mihai Petri, adjunct al ministrului Comerțului, care însoțesc pe tov. Mihai Florescu în călătoria sa, împreună cu Ștefan Călea, ministrul R.P.R. în Italia au făcut vizita domnului Eugenio Gatto, subsecretar de stat la Ministerul Industriei și Comerțului și Spangolini Giovanni, subsecretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior al Italiei. În cadrul interviurilor, care s-a desfășurat într-o atmosferă înțelegătoare, s-a constatat dezvoltarea ascendentă pînă în prezent a schimburilor economice româno-italiene și s-au purtat discuții asupra posibilităților de dezvoltare în viitor a acestor schimburi.

La ora 13 oaspeții români au participat la un dineu oferit de dr. Enrico Mattei, președintele E.N.I., la care au luat parte și domniile Alberto Folchi, subsecretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al Italiei și Carlo Usoli, subsecretar la Ministerul Partecipărilor.

În seara zilei de 10 iulie Ștefan Călea, ministrul R. P. Romine în Italia a oferit un cocktail pe ocazia prezentei la Roma a tovarășilor Mihai Florescu, Ion Velea și Mihai Petri. La cocktail, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, au participat frunțași ai vieții politice, economice, senatori, deputați, ziariști.

Libertate lui Manolis Glezos!



Manolis Glezos și ceilalți luptători democrați greci în sala Tribunalului militar

Un mesaj al lui Manolis Glezos

ATENA 11 (Agerpres). — Manolis Glezos a făcut în sala Tribunalului Militar o declarație unui corespondent special al radiodifuziunii din R.D.G. la Atena. „Avreaz să transmit prin intermediul radiodifuziunii din R.D.G. prietenilor păcii și ai democrației din lumea întreagă, un mesaj: Lupta pentru salvarea mea, este nu numai o luptă personală pentru victoria democrației și a instituțiilor sale, care se află în primejdie în Grecia, ci o luptă pentru triumful păcii, cu toată opoziția militaristilor și imperialiștilor. Fiind un luptător grec pentru aceste țări, gardienii m-au interzis pe M. Glezos și el a fost dus pe banca acuzărilor.”

Cum se aplică „justiția” în Tribunalul militar din Atena

ATENA 11 (Agerpres). — La Tribunalul militar din Atena continuă procesul înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți greci. S-a arătat în vîlna zilei de 10 iulie și dimineața zilei de 11 iulie a avut loc întregul proces al acuzațiilor Papaspiropoulos de către reprezentanții apărării. La 10 iulie avocatul apărării a protestat din nou împotriva intenției judecătorilor militari de a continua procesul intr-o sală mîncăpătoare pentru a împiedica opinia publică să participe la dezbaterile procesului. Acest lucru contravine cerurilor constituției și prevederilor constituției, au subliniat avocații apărării. Cu toate acestea tribunalul a respins cererea acuzărilor ca dezbaterile procesului să aibă loc într-o altă încăperere.

În aceste zile, cînd la Atena are loc procesul înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți, gîndurile oamenilor muncii din țara noastră se îndreaptă cu profundă simpatie și dragoste spre democrații grece aflați sub urmărirea dictatorială a răpădării lui Manolis Glezos și a celorlalți patrioți greci s-a ridicat în lumea întreagă tot ce este cinstit, patriot, dornic de pace” — a spus, la mitingul colectivului de muncă al Atelierelor C.F.R. „Constantin David” din Colpoia, Comstanțian Alexandru Moșoiu.

Adunări în întreaga țară

În aceste zile, cînd la Atena are loc procesul înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți, gîndurile oamenilor muncii din țara noastră se îndreaptă cu profundă simpatie și dragoste spre democrații grece aflați sub urmărirea dictatorială a răpădării lui Manolis Glezos și a celorlalți patrioți greci s-a ridicat în lumea întreagă tot ce este cinstit, patriot, dornic de pace” — a spus, la mitingul colectivului de muncă al Atelierelor C.F.R. „Constantin David” din Colpoia, Comstanțian Alexandru Moșoiu.

În aceste zile, cînd la Atena are loc procesul înscenat lui Manolis Glezos și celorlalți patrioți, gîndurile oamenilor muncii din țara noastră se îndreaptă cu profundă simpatie și dragoste spre democrații grece aflați sub urmărirea dictatorială a răpădării lui Manolis Glezos și a celorlalți patrioți greci s-a ridicat în lumea întreagă tot ce este cinstit, patriot, dornic de pace” — a spus, la mitingul colectivului de muncă al Atelierelor C.F.R. „Constantin David” din Colpoia, Comstanțian Alexandru Moșoiu.

Vizita lui F. R. Kozlov la Pittsburg

PITTSBURG 11 (Agerpres). — TASS transmite: În dimineața zilei de 10 iulie F. R. Kozlov a făcut o vizită la Expoziția comercială internațională din Chicago. Membrii delegației sovietice însoții de numeroși corespondenți, au vizitat pavilioanele S.U.A., Indiei, R. P. Polone, Japoniei și altor țări. Apoi delegația a plecat cu mașina la aeroportul Midway. Părăsind Chicago F. R. Kozlov a transmis prin reprezentanții presei un salut și celor mai bune urări locuitorilor orașului. În jurul orei 11 avionul a decolat și s-a îndreptat spre orașul Pittsburg, ultimul punct al călătoriei de unde delegația se va înalpa la New York.

De la tribuna improvizată în curtea Tribunalului de autoacuzare „Steagul Roșu” din ORAȘUL STALIN, numeroși muncitori și ingineri și-au ridicat vîlna glaurile pline de indignare împotriva procesului înscenat eroului de pace Manolis Glezos.

Incheierea tratativelor culturale romino-franceze

PARIS 11 (Agerpres). — În zilele de 9 și 10 iulie 1959 au avut loc la Paris la Ministerul de Externe tratative între o delegație română prezidată de Mihai Florescu, președinte al I.R.R.C.S. și o delegație franceză prezidată de dr. Roger Seydoux, director tehnic al Afacerilor Culturale și Generale.

Atac armat asupra sediului grupului consilierilor americani în Vietnamul de Sud

ATENA 11 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță corespondentul din Saigon al agenției „United Press International”, în seara zilei de 8 iulie la Bien-Hoa, aproximativ la 50 km nord de Saigon, a avut loc un atac armat asupra sediului grupului consilierilor americani. În cursul atacului doi consilieri americani au fost uciși și unul rănit. Au fost ucise de asemenea doi agenți de pază din rândurile militarilor vietnamezi.

Sosirea C.C. al Partidului Tudeh din Iran adresată secretarului general al O.N.U.

NEW YORK 11 (Agerpres). — Comitetul Central al Partidului Tudeh din Iran a adresat secretarului general al Organizației Națiunilor Unite, Dag Hammarskjöld, o scrisoare semnată de primul secretar al partidului Radmanek. În care arată atenția amănunțită a sovietismului internațional și a drepturilor și libertăților cetățenilor ale cetățenilor iranieni prin încheierea tratatului militar între Statele Terenii acestui tratat — se arată în scrisoarea — prevăd că sub pretextul apărării Iranului, împotriva unei agresiuni imaginare — guvernul S.U.A. este autorizat să trimită efective militare pe teritoriul Iranului.

Atac armat asupra sediului grupului consilierilor americani în Vietnamul de Sud

ATENA 11 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță corespondentul din Saigon al agenției „United Press International”, în seara zilei de 8 iulie la Bien-Hoa, aproximativ la 50 km nord de Saigon, a avut loc un atac armat asupra sediului grupului consilierilor americani. În cursul atacului doi consilieri americani au fost uciși și unul rănit. Au fost ucise de asemenea doi agenți de pază din rândurile militarilor vietnamezi.

Activitatea delegației R.P.R. la Conferința internațională a învățămîntului public

GENEVA 11 (Agerpres). — La Geneva au continuat lucrările Conferinței Internaționale a Învățămîntului public care se desfășoară sub auspiciile U.N.E.S.C.O. și Biroului Internațional al Educației. La dezbateri au participat 74 de țări și numeroase organizații internaționale, care s-au ocupat de problemele de învățămînt manual și profesional și de formarea cadrelor tehnice și științifice.

Atac armat asupra sediului grupului consilierilor americani în Vietnamul de Sud

ATENA 11 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță corespondentul din Saigon al agenției „United Press International”, în seara zilei de 8 iulie la Bien-Hoa, aproximativ la 50 km nord de Saigon, a avut loc un atac armat asupra sediului grupului consilierilor americani. În cursul atacului doi consilieri americani au fost uciși și unul rănit. Au fost ucise de asemenea doi agenți de pază din rândurile militarilor vietnamezi.

Activitatea delegației R.P.R. la Conferința internațională a învățămîntului public

GENEVA 11 (Agerpres). — La Geneva au continuat lucrările Conferinței Internaționale a Învățămîntului public care se desfășoară sub auspiciile U.N.E.S.C.O. și Biroului Internațional al Educației. La dezbateri au participat 74 de țări și numeroase organizații internaționale, care s-au ocupat de problemele de învățămînt manual și profesional și de formarea cadrelor tehnice și științifice.

Atac armat asupra sediului grupului consilierilor americani în Vietnamul de Sud

ATENA 11 (Agerpres). — TASS transmite: După cum anunță corespondentul din Saigon al agenției „United Press International”, în seara zilei de 8 iulie la Bien-Hoa, aproximativ la 50 km nord de Saigon, a avut loc un atac armat asupra sediului grupului consilierilor americani. În cursul atacului doi consilieri americani au fost uciși și unul rănit. Au fost ucise de asemenea doi agenți de pază din rândurile militarilor vietnamezi.